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Civilité,

La réforme de la biologie a été votée en 2013 au nom de l’amélioration de la qualité de soins.


 Voilà donc  une profession sans problèmes, apportant satisfaction aux patients et médecins, à qui on impose étrangement  un bouleversement  total, au travers d’une industrialisation forcenée, alors que d’autres professions infiniment fautives, mais appartenant aux géants de l’agroalimentaire,  sont laissées bien  à l’abri d’un tel chamboulement …

Cet acharnement, tout comme l’orientation si  particulière  imposée à la biologie,  signent en réalité une  pure et simple mise en vente forcée, orchestrée par le réseau d’influence  de Jérôme CAHUZAC, au profit de groupes financiers amis.

Les normes industrielles intenables  imposées par cette réforme au nom de la qualité brandie, tout comme  le pouvoir   inadmissible donné au   COFRAC, société privée grande amie du réseau, servent en réalité d’outils de démolition, de prétexte et  de paravent à un pillage en règle qui  aboutit sur le terrain à  une situation  sordide :

· biologistes  obligés de vendre devant les contraintes insupportables et dont laboratoire racheté  devient alors une coquille vide.

· échantillons de sang  qui partent dans les glacières de livreurs de pizza-tubes, ballotés dans les embouteillages, le froid la canicule.

·  usines  à analyses pilotées par des DRH  où l’on imagine les conditions de travail  et l’ambiance avec un personnel traitant des dizaines de milliers de tubes…
· fermetures de laboratoires et disparition de certains fournisseurs avec licenciements.
· licenciements de techniciens, d’autres étant  déclassés en livreurs à 1000 euros par mois.

· dégradation des conditions de travail aboutissant à des burn-out  fréquents allant jusqu’au suicide.
· fonds de pension dont certains sont situés dans les paradis fiscaux,  qui déclarent leur désir d’acquisition de la biologie jusque dans les colonnes des plus grands journaux. (voir notre site www.bioprat. rubrique les news)
·  jeunes biologistes qui ne peuvent plus s’installer, situation quasi anticonstitutionnelle, car il s’agit d’une privation d’une liberté essentielle.

Le plus grave,  c’est la mise en danger de la santé du patient au travers des laboratoires « multi sites », terme  inventé pour dissimuler une  tromperie sanitaire, puisqu’il  est  impossible d’y   réaliser la moindre analyse. 
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De tout cela, nous vous en avons tenus informés, au travers de  preuves incontestables à l’appui, plusieurs fois depuis des  mois, avec en retour des réponses méprisantes et  hautaines célébrant obstinément  les merveilles d’une  réforme sensée défendre patients et professionnels.

Enfin,  il faut ajouter les baisses tarifaires itératives imposées depuis 20 ans par les autorités de tutelles complètement ignorantes des problèmes d’entreprise, au nom de «  gisements » de rentabilité,  qui ne font qu’aggraver les effets de cette réforme et menacer l’existence même de notre profession.

Dans sa dernière conférence de presse, le Président  de la République a pris une orientation politique nouvelle,  en déclarant son attachement à défendre les entreprises et l’emploi,  et qui a suscité l’approbation de politiques de tous bords.

Pour cette raison, ce syndicat considère que cette réforme est en complète contradiction avec le récent pacte  présidentiel concernant la protection des entreprises, car si la biologie  est une spécialité médicale à part entière, elle s’apparente cependant aux  entreprises, en raison des investissements considérables nécessaires à son activité.


Il faut donc la revoir, notamment sur deux points essentiels  qui  vont permettre à nos laboratoires de survivre : d’abord celui  de la suppression des normes industrielles  intenables et  de l’obligation du  COFRAC, ensuite  l’autorisation faite aux laboratoires de collaborer entre eux afin de protéger l’emploi et le service de proximité.

Nous attendons de ce fait  votre part un engagement légitime à demander  des modifications de la réforme de la biologie pour deux raisons évidentes :

· comme une preuve du soutien aux  récentes déclarations du président de la République sur le pacte des entreprises qui ne peut qu’être approuvé de tous.
· la biologie  participe au maintien du tissu sanitaire local et   risque  de disparaître à cause d’elle, devenant de ce fait   un sujet de débat aux prochaines élections  municipales.
C’est pourquoi nous diffuserons donc votre  réponse  aux électeurs de votre circonscription avant ces élections, grâce aux  biologistes qui y sont installés et qui  l’auront téléchargée sur notre site internet. 
En cas de non-réponse, nous considérerons que vous appuyez la réforme actuelle  qui nous détruit, et nous diffuserons cette information à vos électeurs.




  Dans l’attente de votre réponse,  veuillez agréer, Civilité l’expression de mes salutations distinguées.
Nom et Prénom du biologiste
Signature
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