VOTRE SANTÉ EN DANGER !
À  CAUSE DE LABORATOIRES   SANS MOYENS NI COMPÉTENCES MÉDICALES 

                       C’est le résultat de  deux mesures gouvernementales  aux conséquences très graves :

· Des baisses tarifaires répétées depuis plus de 20 ans et qui contraignent le fonctionnement des  laboratoires en permanence ne permettant plus au biologiste d’exercer son métier sereinement et avec tous les moyens nécessaires.
· Une réforme orchestrée par une collusion politico-financière notoire, et qui déroule le tapis rouge aux financiers pour leur permettre d’acheter entièrement  un secteur  de santé. 

Elle  impose des  normes industrielles intenables  afin  de  pousser le  biologiste  déjà fragilisé économiquement, à vendre son outil de travail. Le  laboratoire racheté  vu de l’extérieur reste le même, mais ce n’est plus qu’un décor, sans personnel technique, sans biologiste, et les tubes de sang partent dans les glacières de livreurs vers des usines à analyses où le patient n’est  plus qu’un code barre.
Le laboratoire devient désormais incapable de réaliser la moindre analyse sur place, manquement gravissime à sa mission sanitaire et véritable bombe à retardement, qui curieusement n’interpelle personne.
La vie du patient en cas d’urgence tient à un coursier pouvant rester bloqué de précieuses minutes dans les embouteillages, ce qui pourrait  faire basculer le pronostic vital à cause d’un résultat trop tardif.
Des groupes financiers agissent dans le domaine de la santé comme dans l’économie et ils y produiront les mêmes effets. Il s n’hésitent pas à tout faire pour dénaturer  les règles sanitaires les plus fondamentales  dans le but de l’ hyper profit au mépris de la santé du patient.

Nous vous apportons ces informations  afin d’éclairer  votre réflexion personnelle sur la mise en danger de votre propre santé et celle de vos proches, et nous vous invitons à nous aider à combattre ces mesures  en alertant politiques et médias .

Votre biologiste
