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    Monsieur le Député xxxxxxx






    Assemblée Nationale





                                          126 rue de l'Université
                                                                                 75355 Paris 07 SP 





Monsieur Le Député,
                                                La réforme de la biologie signée par ordonnance en janvier 2010 par Nicolas SARKOZY, aboutit aujourd’hui sur le terrain  à une véritable catastrophe dont la première victime est le patient.





Pour quelles raisons ?





Sous le prétexte d’apporter une meilleure qualité, cette réforme impose des contraintes telles, qu’elles amènent les biologistes à baisser les bras.
Cette réforme ne prend jamais en compte les besoins réels de la population et ne mentionne jamais « le patient ».

C’est une mise en vente pure et simple, derrière le paravent de la qualité industrielle et toujours encouragé par de puissants lobbies qui dû certainement vous vanter les mérites de cette réforme ...




Sur le terrain :

· Les biologistes sont harcelés par les financiers pour vendre leur outil de travail.
· Leur laboratoire est converti en structure complètement vides dites « multi sites » et les tubes de sang partent …quelque part …pour être traités …à un certain moment. 
· Le capital de ces laboratoires est complètement  acquis aux financiers alors qu’ils sont limités à 25%, grâce à des constructions juridiques complètement opaques faisant appel à des structures de type GIE, SELARL, SELAFA.

· Le personnel est licencié ou mis en préretraite et les emplois ne sont plus crées, reportant sur la collectivité le poids de cette réforme.

· Environ 60 000 emplois vont ainsi  être  perdus directement et indirectement (laboratoires eux-mêmes, fournisseurs, prestataires). 
· Des financiers, sans le moindre diplôme de biologiste, peuvent grâce aux dispositions de cette réforme, se rendre maîtres entièrement d’une profession de santé.
· Par contre, les biologistes diplômés qui veulent travailler de façon éthique, c'est-à-dire privilégier leur mission de proximité auprès des patients,   sont condamnés à disparaître par le poids des contraintes qu’on impose à leur activité.

· Aucun avenir libéral aux jeunes biologistes qui deviendront de simples exécutants et des prête- noms à des structures aux mains de fonds de pensions. Il n’est pas interdit de penser que, dans ces conditions,  les étudiants ne voudront plus  emprunter une telle filière, ce qui provoquera un déficit de vocations aggravant  la situation provoquée par cette réforme.
· Ce bouleversement s’accompagne en  plus de baisses tarifaires depuis 6 ans qui ne font que rendre la situation encore plus  insupportable aux biologistes et les amènent à céder au pouvoir financier.
Les prochaines échéances électorales sont comme toute élection l’occasion de faire le point, et de demander la remise en question de décisions qui s’avèrent un échec, ce qui est le cas de cette réforme.
Nous vous demandons un engagement en ce sens en vous adressant nos propositions qui sont le reflet de la majorité de nos confrères (plus de 2000 signatures de biologistes sur le site de la coordination des « Biologistes en Colère »).

Votre réponse sera ensuite diffusée sur notre site rubrique « réponses des politiques »  et en condensé sur le réseau Facebook et Twitter .
Nous vous rappelons que 410 000  personnes ont signé contre la réforme de la biologie sur le site www.touchepasamonlabo.com.
Nous adressons ce courrier à tous les candidats et  diffuserons leurs réponses de la même façon.
Veuillez agréer, Monsieur le Député, nos salutations distinguées.
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